

Vyšly příběhy o neobvyklém přátelství



Vranovský starosta Lubomír Vedra (vpravo) s duchovním Markem Dundou (vlevo) a Karlem Žákem.



VRANOV N. DYJÍ (ah, jm). Neuvěřitelných dvacet let trvá přátelská pomoc v Jeníkově u Oseka na Lito-měřicku. Těmi, kdo na severu Čech pomáhají, jsou obyvatelé Vranovska a jejich duchovní Marek Dunda. Zážitky z dvacetiletého působení farního týmu Fatym Vranov nad Dyjí v Jeníkově vyšly jako vzpomínkové příběhy v brožurce s názvem „Jeníkov aneb prožito“. Útlá

knížička byla v pondělí požeňána ve vranovské knihovně. „Mnozí z obyvatel Vranova Jeníkov osobně znají se všemi jeho problémy. Někteří sem zajíždí na výpomoc a mezi místními mají přátele,“ sdělila vranovská místostarostka Alena Horná. Žehnání uvedl starosta Lubomír Vedra, který obdivuje snahu vranovských duchovních a oceňuje jejich práci v této problémové

oblasti severních Čech. Slavnost doplnila hra na kytaru a recitace. „Naďa Krčálová přednesla báseň Václava Renče Ztracené poledne, která svým obsahem poukazovala na zoufalé poměry v oblasti, která se stala pro vranovský farní tým doslova zemí milovanou,“ vyjádřila Horná. Doplnila, že večerem provázeli Karel Žák a Taňa Dohňalová. Brožurku představil farář Milan

Plíšek. Marek Dunda připomněl spolupráci se zesnulým senátorem Jaroslavem Kuberou, který byl nepostradatelným pomocníkem v rozvoji tohoto zaostalého kraje. Mezi Vranovem nad Dyjí a Jeníkovem je 300 kilometrová vzdálenost, ale v tomto případě platí úsloví, že láska i hory přenáší. „Je až neuvěřitelné, kolik lásky a obětavé práce bylo během dvaceti let věnováno

vranovským farním týmem Fatym lidem v Jeníkově. Působením duchovních v této obci se podařilo změnit myšlení místních. Jeníkovské děti (i jiného etnika), poznaly díky prázdninovým pobytům na faře ve Vranově nad Dyjí mnoho pěkného a nového, především po duchovní stránce. Lidé v Jeníkově se začali podílet na opravách ruin místních památek, začali se sdru-

žovat a žít životem civilizovaného světa. Za tímto zdánlivě samozřejmým výdobytkem našeho století stojí duchovní P. Marek Dunda, P. Richtr a další, kteří obětavě jezdili do Jeníkova,“ vyjmenovala vranovská místostarostka. Vranovský Fatym v Jeníkově i letos zorganizoval Tříkrálovou sbírku. Mezi místními, kteří nemají peněz nazbyt, se vybralo více než 50 tisíc korun.